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~~ - CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 
CAE -• São João da Boa Vista - SP 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR 
As sete horas e meia do dia 12 (doze) de abril de dois mil e vinte e dois, aconteceu no Setor de 
Nutrição Escolar, sito à Rua Noelet Justolin, 90, a reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Alimentação, onde compareceram a chefe do Setor de Nutrição Escolar Nadir Maria Hilário, a 
nutricionista Gabriela Vicente de Paiva; os conselheiros representantes dos Profissionais da 
Educação Dulcelene Aparecida Abreu (Presidente do CAE), Marcela Rinaldi e Luciana Prado de 
Assis Mello e as representantes de Pais de alunos Elaine Maria Feliciano Urbano e Lara Fernanda 
Bortholucci Barreto. Justificaram a ausência a representante da Sociedade Civil Evelise Donizete 
Rosa e ·também a conselheira Bruna Fernanda Pinheiro, representante de pais de alunos. 
Inicialmente, Dulcelene agradeceu a presença de to(;1os e foi íniciada a sessão. Elaine questionou a . 
respeito da regularização das entregas de carnes e Nadir informou que o fornecedor de carn~s 
bovinas solicitou um prazo de 1 O dias para a normalização das entregas, em virtude da ocorrência de 
um assalto no frigorífico, comprometendo a instalação elétrica do local e 'o estoque dos produtos. 
Quanto ao fornecedor de aves, o mesmo solicitou reequilíbrio nos preços e suspensão dos pedidos, 
até o deferimento da solicitação. De qualquer forma, ambos os fornecedores serão notificados pelo 
Setor de Nutrição Escolar, devido ao não cumprimento das entregas no prazo solicitado. Elaine 
também perguntou a respeito das contratações de cozinheiros e foi informada que desde janeiro há 
uma vaga para reposição e que a demora ocorre porque, após a convocação que é feita pelo Jornal 
Oficial, existe o prazo de 1 mês para_ a posse ou não e as pessoas convocadas aguardaram o prazo 
final e desistiram da vaga. Sobre a criação de novas vagas (10 vagas), a solicitação foi enviada em 
novembro de 2021 e reenviada em 7 de fevereiro deste ano; neste momento, o pedido está em 
análise no gabinete da prefeita. Em relação aos processos licitatórios, Nadir informou sobre a 
finalização de compra dos ovos de páscoa, que foram entregues em todas as unidades municipais e 
entidades filantrópicas, nesta segunda, dia 11, e quanto a chamada pública para a compra de 
gêneros provenientes da Agricultura Familiar, relatou que a mesma ocorreu no dia 07 de março e o 
próximo passo é a elaboração de contrato e empenho para o início dos pedidos e entregas dos 
produtos. Gabriela informou que as estagiárias realizaram ações de educação alimentar e nutricional, 
a respeito do tema "alimentação saudável e•desperdício de alimentos" nos dias 31/3 e 5/4, nas 
Emebs Ziza Andrade e Neusa Dota, respectivamente e que amanhã, dia 13/3 a mesma ação será 
realizada na Emeb José Inácio Diniz. Nesta ocasião, Marcela comentou que seria interessante 
estender ~sta ação aos alunos da Emeb Maria Angelina e foi combinado que o setor entrará em 
contato com a gestora da UE para programar a apr~sentação. Foram definidas as datas das próximas 
visitas, a S?iile.r: 14, 19 e t'l de abril e 3 de maio, todas no período da manhã, com o 
acompanhamento de um membro do CAE. Em seguida, foi realizada a devolutiva das últimas visitas 
realizadas: 
Emeb Germano· Cassiolato: Cardápio em conformidade com o estabelecido pelo setor, coleta 
adequada de amostras e controle de temperatura. Estoque limpo e organizado. Cozinheiras foram 
orientadas a retirar os ovos da caixa de papelão e armazená-los em caixas plásticas, sob 
refrigeração, assim que houver espaço no refrigerador. Há a necessidade de colocar telas 
milimétricas nas janelas e portas. 
Emeb Neusa Dota Vieira de Moraes: ambiente limpo e organizado, coleta adequada de amostras, 
cardápio em conformidade com o programado. Cozinheiras orientadas a realizarem a aferição de 
temperatura dos alimentos diariamente. Quanto ao espaço físico, há a necessidade de substituir as 
prateleiras de aço por material liso e lavável, para o armazenamento dos gêneros estocáveis; a 
colocação de telas milimétricas em portas e janelas e também não há espaço adequado para o 
armazenamento dos objetos pessoais dos cozinheiros, separados dos alimentos. 



Emeb lracema de Carvalho Arten: Cardápio em conformidade com o programado, ambiente limpo. 
A gestora da UE pontuou a neces~idade de ajustes na estrutura física da cozinha, a saber: 
necessidade de reparo na tomada onde está.o freezer, em 2 torneiras (vazamento), em uma das pias 
(entupimento} e no teto ao estoque, alé_m da inclusão e substituição das telas milimétricas nas portas 
e janelas. As cozinheiras foram orientadas a melhorar a organização do estoque, e a coletar as 
amostras diariamente, e devido a não realização do procedimento de coleta de amostras, asssinaram 
o termo de· ciência e comprovação. 
Casa da criança: Cozinheiras foram orientadas a realizar a higienização de· freezer e da parte 
externa de uma das geladeiras, descartar produtos vencidos (3 pacotes de arroz, 1 lata de fermento, 
2 potes de manteiga, presunto e mussarela) e, afim de evitar a reincidência do desperdício de 
alimentos, manter melhor controle do estoque através da atualização de etiquetas de validade dos 
produtos. . 
Emeb Irmã Hermínia Molas: Cardápio cumprido adequadamente, estoque limpo e organizado, com 
as etiquetas de validade atualizadas; coleta de amostras e controle de temperatura realizados de 
forma correta. Orientação apenas para a substituição das telas milimétricas das portas de acesso à 
cozinha, pois ,as mesmas se encontram deterioradas. - · ·- · · 
Emeb Rosa Barrado: Estoque limpo e organizado, cardápio em conformidade com o programado. 
Há a necessidade de instalação de telas milimétricas na porta de acesso a ~ozinha. A cozinheira foi 
orientada a usar QS produtos próximos do vencimento: canjica, pipoca, bebida láctea e suco de caju. 
Emeb Hélio de Ornellas Borges: Estoque limpo e organizado, coleta de amostras realizada 
adequadamente; quanto ao cardápio, houve alteração do prato principal devido ao atraso na entrega 
dos ovos. Houve a retirada de 3 latas de Nan vencidas. Em relação a estrutura física, há a 
necessidade de colocáção de telas milimétricas em portas e janelas e a gestora foi orientada quanto 
ao uso de touca ao entrar na cozinha. 
Emeb Adélia Jorge Adib Nagib: houve alteração no cardápio, quanto ao prato principal (oferecido 
ovo em substituição a carne) devido a programação pedagógica da Unidade {Semana do Brincar). 
Cozinheiros receberam as seguintes orientações: atualizar as etiquetas de validade do estoque e 
melhorar a organização; coletar amostras diariamente, de todas as preparações ofertadas e da água 
e higienizar o freezer. Os cozinheiros foram notificados devido a não coleta de amostras. 
EE Professora Anésia Martins Matos: estoque limpo e organizado, coleta de amostras realizada 
adequadamente, quanto ao cardápio, houve alteração no prato principal, em virtude do atraso na 
entrega do produto (ovo}. Receberal)l cenoura com qualidade ruim e o Setor de Nutrição informou o 
fornecedor sobre .a necessidade de substituição do produto. Em relação à estrutura física, há 
necessidade de instalação de telas milimétricas nas janelas e porta. 
Emeb Antônio dos Santos Cabral: Cardápio cumprido corretamente, coleta adequada de amostras, 
estoque com lista atualizada da validade dos produtos, cozinheiros orientados a retirar um colchonete 
do. estoqu!'_ e armazenar os alimentos que haviam sido entregues no dia anterior. 
Emeb Terezlnha Dominichelli. Rossi: Estoque limpo e organizado, cardápio cumprido conforme 
planejamente, ·coleta adequada de amostras. 
Emeb José Inácio Dini~ - unidade 1: Houve alteração de cardápio, quanto ao prato proteico, devido 
ao atraso no rec~bimento de carnes pelo setor. Estoque limpo e organizado, porém foram retirados 
pacotes de biscoito maisena com vencimento em março/2022, coleta adequada de amostras e 
registro correto de controle de temperatura dos alimentos e equipamentos. Gestores foram orientados 
quanto a necessidade de desmontar o ventilador, para higienização. Unidade 2: alteração de prato 
proteico devido ao atraso no recebimento de carnes. A cozinheira foi orientada a incluir as validades 
dos produtos armazenados no estoque, por meio de etiquetas ou lista e a reduzir o pedido de 
hortifrútis para as semanas seguintes. 
Emeb Antônio José Minghini - unidade 1: Estoque limpo e organizado, coleta de amostras 
realizada adequadamente, houve alteração no prato proteico devido ao atraso na entrega de carnes. 
Cozinheira Sandra orientada quanto a proibição do uso de esmaltes (notificação através do termo de 
ciência e comprovação). Unidade 2: coleta adequada de amostras, cozinha limpa e organizada, 
alimentos identificados corretamente, cardápio cumprido cQ.nforme o programado. A lixeira está 
quebrada e será substituída juntamente com a próxima entrega de gêneros para unidade. 
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Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, cuja ata foi assinada pelos presentes: 

rado de Assis Mello (Suplente - Entidades Trabalhadores da Educação}: 
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• Lista de pr~~ença reunião ordinária nº 03/2022 - 12/04/2022 
l' . 

Membro raão representante Assinatura 
Bruna Fernanda Pinheiro Pais de alunos - titular 
Fernanda da Silva Fonseca Pais de alunos - suplente 

Elaine Mario Feliciano Urbano Pais de alunos - titular 

Lara Fernanda Bortholucci Barreto Pais de alunos - suplente 

Dulcelene Aparecida Abreu 
Verônica de Freitas Valente 
Marcela Rinaldi 
Luciana Prado de Assis Mello 
Evelise Donizete Rosa ~~ 
Cleonice Anoelini Sociedade civil - suplente 
Liliam Carneiro Zanata Sociedade civil - titular 

'" 
Vera Lúcia Zanetti Palermo Sociedade civil - suQlente 
Patricia de Toledo Belmonte Poder Público - titular -(JJ\J(A, (J.J 

Rafael Vanzela Rinaldi Poder público - suplente 


